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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми  –  Актуальність програми зумовлена
потребою  формування  національної  ідентичності,  знань  про  історію,
культуру та традиції України.
Цільова група:  Вчителі  українознавства,  історії,  мови та  літератури,
класні керівники.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета  підвищення  кваліфікації  –  Підвищення  професійної
компетентності  педагогів  у  сфері  українознавства.
Завдання підвищення кваліфікації:

Ознайомлення з концепцією українознавства
Інтеграція українознавчого компоненту
Формування національної свідомості

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

культурологічна компетентність
громадянська компетентність
соціальна компетентність

Очікувані результати підвищення кваліфікації:  Педагоги зможуть
формувати  в  учнів  цілісне  уявлення  про  Україну,  її  культуру  та
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історичний  розвиток.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

1 Дошка Padlet - онлайн конструктор уроку 1 1–29 2–30

2 Інтернет-сервіси для створення навчального
контенту. Презентації на ресурсі Nearpod. 1 1–29 2–30

3 WAKELET - інструмент створення навчальних
та методичних ресурсів. 1 1–29 2–30

4 Створення графіки та анімації з нуля для
візуалізації навчального матеріалу. 1 1–29 2–30

5 Конструктор колажів в сучасному навчанні. 1 1–29 2–30

6 Тестовий контроль навчальних досягнень
учнів на платформі Classtime. 1 1–29 2–30

7 Створення тренінгів. Ефективні методи
навчання. 1 1–29 2–30

8 Створення захоплюючого уроку. Сервіси
Google. 1 1–29 2–30

9 Створення тестів в Moodle. Формування
структури урока. 1 1–29 2–30

10 Реалізація колективної роботи на уроках.
Онлайн дошки. 1 1–29 2–30

11 Сучасні способи розробки навчальних
матеріалів. Методологія Agile. 1 1–29 2–30

12
Google forms. Удосконалення інформаційно-
цифрової компетентності педагогічних
працівників.

1 1–29 2–30

13 Нові форми Google. Анкетування, тести та
квести. 1 1–29 2–30

14
Розвиток пізнавальної активності. Як
зацікавити учнів через використання
інноваційних технологій. Excel, Greenshot,
OCam, PowerPoint, Zoom

1 1–29 2–30

15 Мотивуючий та захопливий урок. Інструменти
візуалізації. 1 1–29 2–30

16 Інтеграція Google форм в практичну
діяльність педагога. 1 1–29 2–30

17
Алгоритм створення класу та налаштування
властивостей середовища G Suite для
організації роботи онлайн.

1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

18 Можливості Power Point у роботі сучасного
вчителя 1 1–29 2–30

19 Українознавство у формуванні свідомого і
мотивованого патріотизму 1 1–29 2–30

20 Викладання Українознавства із застосуванням
інноваційних освітніх технологій. 1 1–29 2–30

21 Актуальні питання методики навчання
українознавства. 1 1–29 2–30

22
Сучасне українознавство в умовах
варіативності освітньо-виховного середовища
закладу освіти.

1 1–29 2–30

23 Classtime для онлайн уроків. Навчання у
форматі діалогу. 1 1–29 2–30

24 Графічні планшети та віртуальні дошки.
ТОП-5 сервісів для навчання. 1 1–29 2–30

25 Використання можливостей візуальних
засобів у класі. 1 1–29 2–30

26 Збільшення потужності мозку: ефективні
методи для запам’ятовування. 1 1–29 2–30

27
Трансформуємо освіту за допомогою
технологій: організація якісного навчального
процесу за допомогою додатків Google.

1 1–29 2–30

28 Інтегрований мовно-літературний курс.
Інструменти підготовки захоплюючих уроків. 1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема 1. Дошка Padlet - онлайн конструктор уроку
Ключові  питання  теми:  Сучасний  вчитель  повинен  вміти  легко  і
швидко  адаптовуватись  під  потреби учнів,  предмета,  який викладає  і
можливості застосування техніки для полегшення структуризації власних
напрацювань.  Тренінг  влаштований  таким  чином,  щоб  максимально
розкрити можливості дошки Padlet

Тема 2.  Інтернет-сервіси  для  створення навчального  контенту.
Презентації на ресурсі Nearpod.
Ключові  питання  теми:  Чи  завжди  вам  вдається  під  час  уроку
одночасно залучити до взаємодії всіх учнів? А організувати в межах уроку
розгорнуте опитування з виставлянням оцінки кожному? Якщо у класі
понад 30 учнів, це практично неможливо! А навчальний час не гумовий…
І  щось  треба  з  цим  робити!  Пропонуємо  з  легкістю  подолати  цю
проблему,  використовувати новітні  інтерактивні  технології  у  зручному
форматі!

Тема  3.  WAKELET  -  інструмент  створення  навчальних  та
методичних  ресурсів.
Ключові  питання  теми:  Програма  передбачає  обговорення  таких
аспектів: • можливості безкоштовної платформи Wakelet, яка дозволяє
організовувати,  управляти  та  зберігати  данні  різного  формату;  •
створення  власних  колекцій  навчальних  та  методичних  ресурсів;  •
використання  функції  Immersive  Reader  для  створення  ефективного
інклюзивного  середовища;  •  налагодження  зворотного  зв’язку  за
допомогою  Flipgrid.



Тема 4.  Створення графіки та  анімації  з  нуля для візуалізації
навчального матеріалу.
Ключові питання теми:  1. Потреба шкіл у нових сучасних способах
донесення  інформації,  які  сподобаються  дітям.  2.  Як  ми  можемо
використати технологію анімації для покращення навчального процесу 3.
Залучення учнів до створення анімаційних матеріалів 4. Результати, які
можуть  використовуватись  педагогами  вподальшому  у  навчальному
процесі.  5.  Приклади

Тема 5. Конструктор колажів в сучасному навчанні.
Ключові питання теми: Урок в сучасних умовах потребує оновленого
дидактичного формату. Одним із універсальних інструментів візуалізації
навчального матеріалу є колажі, які підтвердили свою присутність при
створенні  дидактичних  матеріалів,  узагальненні  результатів,
систематизації  інформації.  Сьогодні  колажі  є  невід’ємною  складовою
візитки  класу  чи  портфоліо  вчителя,  елементом  змішаного  чи
дистанційного  навчання,  візуальним  засобом  подання  навчального
матеріалу.  Можливість  їх  створення  стандартними  програмами  та
сервісами  Веб-2.0  дозволяє  організувати  цікаву  та  творчу  роботу  без
обмежень  та  правил.  Творчий,  хоча  й  кропіткий,  процес  створення
колажів цілком окуповує себе та дозволяє наочно збагатити сучасний
урок.

Тема  6.  Тестовий  контроль  навчальних  досягнень  учнів  на
платформі  Classtime.
Ключові  питання  теми:  Сучасний  вчитель  бажає  максимально
 отримати практичних знань та  умінь,  чіткого зрозумілого алгоритму
роботи  з  сучасними  онлайн  інструментами,  зокрема  освоїти
інструментарій даної тестової платформи та розглянути перспективи її
використання  в  освітньому  процесі  в  умовах  очного,  змішаного  та
дистанційного навчання

Тема 7. Створення тренінгів. Ефективні методи навчання.
Ключові  питання  теми:  Тренінг  є  однією  із  найбільш  ефективних
організаційних форм інтерактивного навчання. Він сприяє інтенсифікації
освітнього процесу, результат якого досягається завдяки активній роботі
його  учасників.  Знання  не  подаються  в  готовому  вигляді,  а  стають
продуктом  активної  співпраці  самих  учасників.  У  центрі  уваги  –
самостійне навчання учасників та інтенсивна їх  взаємодія.  Саме тому
тренінг доцільно використовувати задля формування життєвих навичок
учнів,  їх  ключових  компетентностей.  Сучасному  учителю  необхідно
оволодіти методикою проведення тренінгів. Це перспективна технологія
роботи як на уроці особливо біології, основ здоров’я так і в позаурочній
діяльності - у роботі класного керівника, педагога-організатора.

Тема 8. Створення захоплюючого уроку. Сервіси Google.
Ключові  питання  теми:  в  отриманні  практичних  знань  та  умінь,
чіткого  зрозумілого  алгоритму  роботи  з  сучасними  онлайн
інструментами для створення таймлайну та сервісами Google

Тема 9. Створення тестів в Moodle. Формування структури урока.
Ключові  питання  теми:  Дистанційне  навчання  активно  ввійшло  в
освітній  процес  в  умовах  карантинних  обмежень.  Окрім  синхронних
онлайн методів  навчання,  важливим є  асинхронне навчання,  зокрема
проходження дистанційних курсів у зручний для слухача учня, студента
час та виконання поставлених викладачем завдань. Платформа Moodle
дозволяє  розробити  дистанційні  курси  з  різноманітним  наповненням.
Саме основним питанням підготовки та формування таких курсів і буде
присвячено тренінг.

Тема 10. Реалізація колективної роботи на уроках. Онлайн дошки.



Ключові  питання  теми:  Сучасний  вчитель  бажає  максимально
 отримати практичних знань та  умінь,  чіткого зрозумілого алгоритму
роботи  з  сучасними  онлайн  інструментами,  зокрема  освоїти
інструментарій  віртуальних  дошок  та  розглянути  перспективи  їх
використання в освітньому процесі в умовах дистанційного та змішаного
навчання

Тема  11.  Сучасні  способи  розробки  навчальних  матеріалів.
Методологія  Agile.
Ключові  питання  теми:  Сучасний  вчитель  повинен  розробляти
навчальний матеріал різними способами, для різного психосприйняття.
Найефективнішим способом здобуття знань є проєкт на діяльність,  бо
саме  тут  задіяні  різні  форми  подання  та  опанування  навчального
матеріалу. Методологія навчальних проектів потребує 100%занурення у
навчальний предмет, а інколи забирає 2/3 вільного часу. Agile дозволяє
організовувати навчальні проекти так, що у дитини не виникає потреби
витрачати  вільний  час  на  доробку  проєкт.  у  нинішніх  школах  діти
зазвичай вчаться індивідуально. Але що взаємозалежнішим стає світ, то
більше ми потребуємо талановитих партнерів та організаторів. Інновації
мало коли є витвором окремих людей. Добробут суспільства все більше
залежить  від  уміння  людей  діяти  колективно.  Тому  школи  мусять
допомагати учням усвідомити плюралізм сучасного життя. А для цього
треба вчити їх співпрацювати

Тема  12.  Google  forms.  Удосконалення  інформаційно-цифрової
компетентності педагогічних працівників.
Ключові  питання  теми:  Сучасна  школа  потребує  вчителів  нової
формації, успішних, вмотивованих, компетентних, готових працювати над
розвитком та удосконаленням власних компетентностей.

Тема 13. Нові форми Google. Анкетування, тести та квести.
Ключові питання теми: Психологічне здоров’я педагогів є важливою
умовою здоров’я дітей. Відчуття щастя та задоволеності своїм життям є
необхідною його складовою. Адже тільки навчившись спочатку самому
бути щасливим, можна зрозуміти, як зробити щасливими інших. Тому у
щасливого батька щасливі  діти,  а  у  щасливого вчителя щасливі  учні.
Тренінг спрямований на знаходження відповідей на одвічні запитання: у
чому суть  щастя,  де  його шукати і  як  його досягти в  реаліях  життя
сучасного педагога?

Тема 14. Розвиток пізнавальної активності. Як зацікавити учнів
через  використання  інноваційних  технологій.  Excel,  Greenshot,
OCam, PowerPoint, Zoom
Ключові питання теми: Поширеними засобами для здійснення STEM-
навчання є робототехнічні системи, моделі, цифрові лабораторії, засоби
тривимірного  прототопування  тощо.  Їх  використання  забезпечує
ефективно здійснювати навчально-наукову діяльність, формувати якісно
нові  міждисциплінарні  знання.  Якість  впровадження технологій  STEM
визначається компетентністю та рівнем фахової підготовки педагогічних
працівників,  готовністю  використовувати  в  освітньому  процесі  новітні
педагогічні підходи та сучасні технічні засоби.

Тема  15.  Мотивуючий  та  захопливий  урок.  Інструменти
візуалізації.
Ключові питання теми: 1. Як створити ментальну карту за допомогою
застосунків: онлайн і офлайн 2. Якісний візуальний контент для вчителя
3. Гайд: що? навіщо? як? на прикладі історії або громадянської освіти

Тема 16. Інтеграція Google форм в практичну діяльність педагога.
Ключові питання теми: Використання інформаційно-комунікативних та
цифрових  технологій  в  освітньому  процесі  на  сучасному  етапі  є



невід’ємною частиною навчання. Саме тому, сучасний вчитель має знати
та застосовувати на урок сучасні методи ІКТ. Дана програма спрямована
на  отримання  знань  про  Google  Форми,  їх  можливості  та  способи
інтеграції в педагогічну практику, вміння створювати та використовувати
в  роботі,  а  також  для  обміну  інформацією  з  учнями  методичні  та
дидактичні матеріали на їх основі.

Тема  17.  Алгоритм  створення  класу  та  налаштування
властивостей середовища G Suite для організації роботи онлайн.
Ключові питання теми: Під час пандемії сучасна школа зіткнулась із
проблемою організації дистанційного навчання, вибором платформ для
організації  безпечної  роботи  онлайн.  Про  перваги  та  плюси  додатку
Classroom.

Тема 18. Можливості Power Point у роботі сучасного вчителя
Ключові  питання теми:  Прості  кроки  та  цікаві  ідеї  для  створення
презентацій;  Як  класичні  інтелектуальні  ігри  трансформувати  в
презентації?  Спорт на уроках літератури? Створення гри «Літературний
футбол».  Як  застосовувати  інтерактивні  презентаціі ̈ -ігри,  не
перетворивши  урок  на  гру?

Тема 19. Українознавство у формуванні свідомого і мотивованого
патріотизму
Ключові питання теми: Компетентнісний потенціал українознавства як
окремої  галузі  знань,  так  і  напрямного  вектора  сучасного  освітнього
дискурсу  в  умовах  сучасних  викликів  і  загроз  сприяє  утвердженню
національної  ідентичності  українців,  виробленню  у  дітей  і  молоді
національно-державницького  світогляду  та  формування  почуття
українського  патріотизму.  Викладання  освітньої  дисципліни
«Українознавство»  має  відбуватися  на  науковій  українознавчій
методологічній основі із застосуванням інноваційних освітніх технологій
та  нових  прийомів  і  методів  роботи,  які  передбачаються  у  розрізі
реалізації  Концепції  Нової  української  школи.  Важливим  чинником
реалізації  компетентнісного  підходу  є  залучення  молоді  до  науково-
пошукових українознавчих досліджень.

Тема  20.  Викладання  Українознавства  із  застосуванням
інноваційних  освітніх  технологій.
Ключові питання теми: Компетентнісний потенціал українознавства як
окремої  галузі  знань,  так  і  напрямного  вектора  сучасного  освітнього
дискурсу  в  умовах  сучасних  викликів  і  загроз  сприяє  утвердженню
національної  ідентичності  українців,  виробленню  у  дітей  і  молоді
національно-державницького  світогляду  та  формування  почуття
українського  патріотизму.  Викладання  освітньої  дисципліни
«Українознавство»  має  відбуватися  на  науковій  українознавчій
методологічній основі із застосуванням інноваційних освітніх технологій
та  нових  прийомів  і  методів  роботи,  які  передбачаються  у  розрізі
реалізації  Концепції  Нової  української  школи.  Важливим  чинником
реалізації  компетентнісного  підходу  є  залучення  молоді  до  науково-
пошукових українознавчих досліджень.

Тема 21. Актуальні питання методики навчання українознавства.
Ключові питання теми: Компетентнісний потенціал українознавства як
окремої  галузі  знань,  так  і  напрямного  вектора  сучасного  освітнього
дискурсу  в  умовах  сучасних  викликів  і  загроз  сприяє  утвердженню
національної  ідентичності  українців,  виробленню  у  дітей  і  молоді
національно-державницького  світогляду  та  формування  почуття
українського  патріотизму.  Викладання  освітньої  дисципліни
«Українознавство»  має  відбуватися  на  науковій  українознавчій
методологічній основі із застосуванням інноваційних освітніх технологій
та  нових  прийомів  і  методів  роботи,  які  передбачаються  у  розрізі



реалізації  Концепції  Нової  української  школи.  Важливим  чинником
реалізації  компетентнісного  підходу  є  залучення  молоді  до  науково-
пошукових українознавчих досліджень.

Тема  22.  Сучасне  українознавство  в  умовах  варіативності
освітньо-виховного  середовища  закладу  освіти.
Ключові питання теми: Компетентнісний потенціал українознавства як
окремої  галузі  знань,  так  і  напрямного  вектора  сучасного  освітнього
дискурсу  в  умовах  сучасних  викликів  і  загроз  сприяє  утвердженню
національної  ідентичності  українців,  виробленню  у  дітей  і  молоді
національно-державницького  світогляду  та  формування  почуття
українського  патріотизму.  Викладання  освітньої  дисципліни
«Українознавство»  має  відбуватися  на  науковій  українознавчій
методологічній основі із застосуванням інноваційних освітніх технологій
та  нових  прийомів  і  методів  роботи,  які  передбачаються  у  розрізі
реалізації  Концепції  Нової  української  школи.  Важливим  чинником
реалізації  компетентнісного  підходу  є  залучення  молоді  до  науково-
пошукових українознавчих досліджень.

Тема 23. Classtime для онлайн уроків. Навчання у форматі діалогу.
Ключові  питання теми:  Ознайомити колег  з  методикою організації
патріотичного  виховання  на  уроках  математики,  розглянути  задачі,
складені учнями за Книгою Рекордів України, та креативними виховними
заходами,  які  надихають,  мотивують  учнів  і  стають  потужним
інструментом виховання гідних українців, показати цифрові можливості
платформи Кластайм в реалізації поставлених задач

Тема 24. Графічні планшети та віртуальні дошки. ТОП-5 сервісів
для навчання.
Ключові питання теми: Сучасний стан дистанційного навчання часто
потребує використання на уроках сучасних гаджетів

Тема 25. Використання можливостей візуальних засобів у класі.
Ключові питання теми: 1. Як створити ментальну карту за допомогою
застосунків: онлайн і офлайн 2. Якісний візуальний контент для вчителя
3. Гайд: що? навіщо? як? на прикладі історії або громадянської освіти

Тема 26.  Збільшення потужності  мозку:  ефективні  методи для
запам’ятовування.
Ключові  питання теми:  Під  час  тренінгу  педагоги  матимуть  змогу
ознайомитися з процесами пам’яті та навчитися методам ефективного
запам’ятовування

Тема  27.  Трансформуємо  освіту  за  допомогою  технологій:
організація якісного навчального процесу за допомогою додатків
Google.
Ключові  питання  теми:  Під  час  пандемії  та  війни  сучасна  освіта
зіткнулась  із  проблемою  організації  дистанційного  та  змішаного
навчання,  організацією  синхронного  та  асинхронного  дистанційного
навчання,  проблемою  освітян  були  вибір  платформи  та  недостатня
обізнаність  з  їх  використання.  Про переваги  та  плюси платформ для
дистанційного навчання

Тема  28.  Інтегрований  мовно-літературний  курс.  Інструменти
підготовки  захоплюючих  уроків.
Ключові питання теми:  Мета і  завдання вивчення курсу літератури
НУШ. Інтеграція курсу літератур та літератури з іншими предметами.
Оновлення списку літератури згідно з  Держстандартом.  Мотивація та
робота  з  цінностями.  Література  як  життєвий  тренінг.  ШІ  на  уроках
літератури. Читацькі щоденники. Нові технології.



4. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ
Нормативно-правові документи:

Закон України Про вищу освіту1.
Закон України Про державне регулювання діяльності у сфері2.
трансферу технологій
Закон України Про дошкільну освіту3.
Закон України Про загальну середню освіту4.
Закон України Про інноваційну діяльність5.
Закон України Про наукову і науково-технічну діяльність6.
Закон України Про наукову і науково-технічну експертизу7.
Закон України Про освіту8.
Закон України Про позашкільну освіту9.
Закон України Про професійно-технічну освіту10.
Концепція розвитку післядипломної освіти в Україні11.
Національна доктрина розвитку освіти12.
Положення про державний вищий навчальний заклад13.
Положення про дистанційне навчання14.
Положення про інститути післядипломної педагогічної освіти15.
Положення про організацію навчального процесу16.
Постанова кабінету міністрів України від 28.03.2002 № 379 Про17.
затвердження Державної програми "Вчитель"

Основна література:

Академічна доброчесність у середній школі: методичні рекомендації.1.
URL: https://tinyurl.com/chesnist
Аксініна І., Войтанішек О., Саніна О. Педагогічний коучинг: новація в2.
шкільному менеджменті. Директор школи. Київ: Шкільний світ, 2018.
№ 23-24. С. 10-20.
Андрющенко Т.К. Розвиток рефлексивної компетентності педагога:3.
теорія і практика. Наук.-метод. посібник. Черкаси : КНЗ «ЧОІПОПП
ЧОР», 2022. 72 с.
Арват Ф. С., Коваленко Є. І., Кириленко С. В., Щербань П. М. Культура4.
спілкування : навч. метод. посібник. Київ: ІЗМН, 1997. 328 с.
Барна І.В. Біологія. Методика розв’язування задач: Навчальний5.
посібник. Тернопіль: Мандрівець, 2009. 216 с.
Безпека під час навчання: рекомендації щодо організації укриття.6.
URL: https://bit.ly/3YlTGVN
Бех І. Д. Рефлексія у духовному «Я» особистості. Рідна школа. 2011.7.
№8-9. С. 9-14.
Бзовська Л., Ковнацька Р. Навчаємося через гру. Добірка ігрових вправ8.
для учнів І-ІІІ класів. Львів : ЛМГО «Центр освітньої політики», 2020.
304 с.
Бівол О. С. Проблемно-пошукові методи навчання на уроках у9.
початкових класах як засіб активізації пізнавальної діяльності учнів.
Таврійський вісник освіти. 2012. № 3 (39). С. 103-107.
Бізнес-планування: навч. посіб. / Т.Г.Васильців, Я.Д.Кочмарик,10.
В.І.Блонська, Р.Л.Лупак. Київ: Знання, 2013. 207 с.
Біла книга. Діяльнісний підхід у школі./ Р. Паркер, Б.С. Томсен.The11.
LEGO Foundation, 2019. 75 с. URL: https://cutt.ly/H1FE8Wy
Богомолець О. В. та ін. Екстрена медична допомога (догоспітальні12.
протоколи) : посібник / за ред. Богомолець О.В., Рощіна Г.Г. Київ :
Юстон, 2016. 211 с.
Богомольний Б.Р., Кононенко В.В. Медицина екстремальних ситуацій:13.
навч. посіб. Одеса: Одеський держ. мед. ун-т, 2001. 412 с. URL:
https://bit.ly/3BypwoI



Богомольний Б.Р., Кононенко В.В., Чуєв П.М. Медицина екстремальних14.
ситуацій: навч. посіб. Одеса: Одеський держ. мед. ун-т, 2001. 412 с.
URL: https://bit.ly/3BypwoI
Бондар О. В. Ситуаційний менеджмент : навч. посіб. 2-ге вид., перероб15.
та доповн. Київ : Центр учбової літератури, 2012. 388 с.
Бондарчук О.І., Нежинська О.О. Лідерство у діяльності керівника16.
освітньої організації: спецкурс для слухачів очно-дистанційної форми
навчання в системі післядипломної педагогічної освіти. Київ, 2017. 36
с.
Використання ігрових технологій під час вивчення біології / Уклад.17.
К.М. Задорожний. Харків: Вид. група «Основа», 2010. 141 с.
Використання Kahoot у навчально-виховному процесі: веб-сайт. URL:18.
https://bit.ly/3Vmanig
Вознюк Т.В. Сучасні ігрові види спорту: теорія та методика19.
викладання: навчальний посібник. Вінниця: ФОП Корзун Д.Ю., 2017.
248 с. URL: https://bit.ly/3WzIDHA
Все для школи: графіка, оформлення, дизайн. URL:20.
http://all-for-schools.blogspot.com
Вукіна Н.В., Дементієвська Н.П., Сущенко І.М. Критичне мислення: як21.
цьому навчати: наук.-метод. посіб. / За наук. ред. О.І.Пометун. Харків,
2007. 190 с.
Вчимося вчитися та критично мислити. Нестандартні завдання за22.
темами тижнів до курсу «Я досліджую світ». 1 клас. / авт. - упоряд.
Н.В.Маценко, Н.В.Свір. Харків : вид. група «Основа», 2019. 133 с.
Головань М.С. Компетенція i компетентність: досвід теорії, теорія23.
досвіду. Вища освіта України. № 3. 2008. С. 23-30.
Гондарева Г. В. Концепція розвитку емоційного інтелекту24.
старшокласників у навчально-виховному процесі. Таврійський вісник
освіти, 2013. № 2. С. 260-264.
Гоулман Даніел, Бояціс Річард, Маккі Енні. Емоційний інтелект лідера25.
/ пер. з анг. Валерія Глінка. 3-тє вид. К.: Наш Формат, 2021. 288 с.
Гра по-новому, навчання по-іншому : методичний посібник /упор. О.26.
Рома. The LEGO Foundation, 2018. 44 с. URL: https://cutt.ly/70zsIND
Гуревич Р. С. Формування інформаційної компетентності майбутніх27.
учителів засобами мультимедійних технологій. Наукові записки. Серія:
Педагогіка. 2007. С. 38-41.
Гуревич Р. С., Скупий О. М. Інформаційно-комунікаційні технології у28.
підготовці майбутніх учителів. Сучасні інформаційні технології та
інноваційні методики навчання в підготовці фахівців: методологія,
теорія, досвід, проблеми : [зб. наук. пр.] / АПН України, Ін-т пед. освіти
і освіти дорослих АПН України, Вінниц. держ. пед. ун-т ім. Михайла
Коцюбинського. Київ, Вінниця : Планер, 2009. С. 33-36.
Гусак В.М. Нові ролі педагога у контексті реформ сучасної української29.
школи. Матеріали Науково-практичної конференції «Педагогіка
партнерства як основа розвитку суб'єктів освітньої діяльності в умовах
НУШ». URL: http://conf.zippo.net.ua/?p=79
Гусак В.М. Нові ролі педагога у контексті реформ сучасної української30.
школи. Педагогіка партнерства як основа розвитку суб'єктів освітньої
діяльності в умовах НУШ: матеріали наук.-практич. конф. URL:
http://conf.zippo.net.ua/?p=79
Даниленко Л.І. Видатні українські вчені-біологи XX та початку XXI31.
століття: метод. посіб. / Л.І. Даниленко, І.Ю. Гогайзель, Т.В. Громова
та ін. Черкаси: КНЗ «ЧОІПОПП Черкаської обласної ради», 2021. 118 с.
Даниленко Л.І. Інноваційні технології у профільному навчанні32.
старшокласників: навч.- метод. посібник. Черкаси: Редакційно-
видавничий відділ Черкаського ОІПОПП, 2015. 92 с.
Даниленко Л.І. Світочі української науки: життя та наукова діяльність:33.
метод. посібник /Л.І. Даниленко, І.Ю. Гогайзель, Л.І. Гнєд та ін.
Черкаси: КНЗ «ЧОІПОПП Черкаської обласної ради», 2018. 104 с.
Дардан Т. С. Комплексні, інтегровані уроки як засіб розвитку34.
креативності школярів. Обдарована дитина. 2013. № 5. С. 17-21.



Державний стандарт початкової освіти : постанова КМУ від 21.02.201835.
№ 87 (у редакції постанови КМУ від 24.07.2019 №688). URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/688-2019-%D0%BF
Державний стандарт початкової освіти. URL: http://surl.li/wqqd36.
Джежелей О., Коваленко О. Вчуся читати. Навч-розвив. пос. для дітей37.
Частина 1. Харків: Ранок, 2001. 144 с.
Дубицкий А.Е., Семенов И.А., Чепкий Л.П. Медицина катастроф. Київ:38.
Здоров'я, 1993. 462 с.
Енциклопедія педагогічних технологій та інновацій / Автор-укладач Н.39.
П. Наволокова. Харків : Вид. група «Основа». Серія «Золота
педагогічна скарбничка». 2009. 176 с.
Європейське мовне портфоліо (методичний посібник). URL:40.
http://surl.li/eakzd
Євтух М. Б., Піньковська Е. А., Черкашина Т. В. Методики особистісно-41.
професійного самовдосконалення суб’єкта педагогічної діяльності на
засадах самопізнання : навч.-метод. посіб. : для педагогічних
працівників. Черкаси : Видавець Чабаненко Ю. А., 2015. 400 с.
Євтух М. Б., Черкашина Т. В. Педагогічна система самопізнання і42.
особистісно-професійного самовдосконалення : підручник. Черкаси :
Видав. Чабаненко Ю. А., 2017. 348 с.
Загальноєвропейські Рекомендації з мовної освіти: вивчення43.
викладання, оцінювання. URL: https://lenvit.ucoz.ua/ZER.pdf
Зеленська Л. Д. Мовно-комунікативна компетентність учителя-коуча,44.
ментора, тьютора, фасилітатора (на прикладі програми «Освітологія»).
Молодь і ринок. № 9(195). 2021 С. 16-20.
Зеленська Л.Д. Мовно-комунікативна компетентність учителя-коуча,45.
ментора, тьютора, фасилітатора (на прикладі програми «Освітологія»).
Молодь і ринок. № 9(195). 2021 С. 16-20.
Зусін В. Я. Етика та етикет ділового спілкування : навч. посіб. Київ:46.
Центр навчальної літератури, 2005. 224 с.
Іванік О. Рівний рівному ; посібник для менторів І Іванік О., Каравай А.,47.
Гейнек- Дагаргулія М., Лащук Ю., Кнюпа Ю. - Київ, 2018. - 57 с. - URL :
https://insha-osvita.org/article/posibnYk-dlia-mentoriv-rivnvi-rivnomu/
Інтегровані завдання для молодших школярів: цікаво, пізнавально,48.
креативно. / Л.Добровольська, В.Андросова. Черкаси: видавництво КНЗ
«Черкаський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних
працівників Черкаської обласної ради», 2022. 70 с.
Календар морально-патріотичних цінностей сучасного школяра:49.
науково-методичний посібник / Н.М. Степанова, В.С. Кудін. Черкаси :
видавець Чабаненко Ю.А., 2020. 152с.
Калініна Л. М. Реформування освіти в Чеській республіці. Вересень.50.
2013. № 1-2 (62-63). С. 10-24.
Коваль А.П., Культура ділового мовлення: писемне та усне ділове51.
спілкування. 2-ге вид., переробл. і допов. Київ, 1997. с.193-280.
Кодекс цивільного захисту України від 02.10.2012 р. № 5403-VI.52.
Відомості Верховної Ради (ВВР), 2013, № 34-35, ст. 458.
Концепція реалізації державної політики у сфері реформування53.
загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029
р. URL: https://bit.ly/3cp4kEx
Концепція реалізації державної політики у сфері реформування54.
загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029
року : розпорядження КМУ від 14.12.2016 № 988-р. URL:
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/988-2016-р
Копосов П. Нова українська школа : дидактичні особливості організації55.
навчально-ігрової діяльності учнів 1-2 класів : навч.-метод. посіб.
Харків : Вид-во «Фабула», 2021. 160 с.
Крутій К.Л., Стеценко І.Б. Парціальна програма формування культури56.
інженерного мислення в дітей передшкільного віку «STREAM-освіта,
або Стежинки у Всесвіт». Освітній напрям «Технології або Таємничі
перетворення». Запоріжжя: ТОВ«ЛІПС» ЛТД, 2020. 192 с.
Кудін В.С. Використання засобів інтернет-технологій під час57.



дистанційного навчання в закладах освіти Черкащини. Навчально-
методичний посібник. Черкаси. 2021. 84с.
Лаппо В. В. Основи педагогічних досліджень : навч.-метод. посіб.58.
Івано-Франківськ : НАІР, 2016. 284 с. URL:
http://194.44.152.155/elib/local/2250.pdf
Ларіонова Н. Електронні освітні ігрові ресурси в освітньому процесі59.
початкової школи : науково-методичний посібник. Харків : Друкарня
Мадрид, 2020. 96 с.
Лесько О. Й., Прищак М. Д., Залюбівська О. Б., Рузакова Г. Г. Етика60.
ділових стосунків : навчальний посібник. Вінниця: ВНТУ, 2011. 310 с.
Лідерство у діяльності керівника освітньої організації І О. І. Бондарчук,61.
О. О. Нежинська : спецкурс для слухачів очно-дистанційної форми
навчання в системі післядипломної педагогічної освіти. - Київ, 2017. -
36 с. - URL : https://core.ac.uk/download/pdt7154283886.pdf
Лісова Н. І. На засадах нової української школи : довірча взаємодія,62.
цінності, демократична форма управління. Slovak international
scientific journal. 2018. № 15 (Vol.2). С. 13-16.
Ломакович С.В., Панченков О.А., Терещенко В.М. Участь у проєкті63.
PISA як потенційна можливість побачити вітчизняну освіту без
«прикрас». Вісник. Тестування і моніторинг в освіті. 2015. № 11–12. С.
19–23. URL: http://surl.li/edkle
Лоулер Е. та ін. Мотиваційний менеджмент: теоретичний аспект. Київ,64.
2017. 160 с.
Любчак Н. М. Проєктні технології: сутність та особливості65.
використання у навчальному процесі. Вісник Чернігівського
національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки.
Київ, 2014. Вип. 122. С. 144-150.
Лютко О. М. Запровадження мотиваційного менеджменту в закладі66.
освіти / О. М. Лютко. - Рівне : РОІГІПО, 2018. - 180 с.
Мартинець Л. А. Управління професійним розвитком учителів : навч.-67.
метод. посіб. / Л. А. Мартинець. - Вінниця : ДонНУ, 2016. - 87
с.Внутрішня система забезпечення якості освітньої діяльності:
стандарти та рекомендації. - URL : https://cutt.lv/prnvgJh
Маршалл Розенберг. Ненасильницьке спілкування. Мова життя. Ранок.68.
2020. 263 с.
Матвієнко О. Інформаційний менеджмент: аналіз предметної галузі.69.
Вісник Книжкової палати. 2004. № 8. С. 13–17.
Меморандум співпраці між усіма учасниками освітнього процесу:70.
педагогами, учнями та батьками. URL: https://bit.ly/3zxHqYt
Менеджмент освітньої організації. Харків : ТОВ «Щедра садиба», 2017.71.
126 с.
Методичні рекомендації щодо організації освітнього процесу в школах72.
у 2022/2023 навчальному році / М-во освіти і науки України. Київ, 2022.
URL: https://bit.ly/3VVlO0D
Мова і міжкультурна комунікація : теорія та практика : колективна73.
монографія / за наук. ред. Н. Сизоненко. Київ: Вид-во Ліра-К, 2020. 256
с.
Мойсеюк Неля. Педагогіка. URL: https://bit.ly/3z9M8cc74.
Нова українська школа : організація медіаосвіти в початковій школі :75.
навчально-методичний посібник / І.Старагіна, О. Волошенюк,
О.Мокрогуз, О.Ганик. Київ : ПРОПАПІР, 2021. 160 с.
Нова українська школа : український правопису системі формування76.
орфографічної компетентності в учнів початкової школи із
застосуванням правил українського правопису : навчально-
методичний посібник. / Н. Воскресенська, М.Коновалова, І. Літвінова,
О.Якименко. Харків : Вид-во «Ранок», 2021. 160 с.
Нова Українська школа: концептуальні засади реформування середньої77.
школи. URL: https://bit.ly/3cp4kEx (дата звернення 14.05.2020).
Нова українська школа: організація діяльності учнів початкових класів78.
закладів загальної середньої освіти: навчально-методичний посібник /
Кірик М. Ю., Данилова Л. І. - Львів: Світ, 2019. 136 с.



Нові вимоги до компетентностей керівників шкіл в Україні : посіб. для79.
слухачів закладів післядипломної освіти, керівників закладів загальної
середньої освіти, здобувачів вищої освіти за спеціалізаціями
«Управління навчальним закладом» та «Управління проектами» / О. М.
Отич, Л. К. Задорожна, З. В. Рябова, Л. М. Оліфіра та ін.; за заг. ред. О.
М. Отич, Л. К. О. де Фонтана; НАПН України, УВУПО, ДВНЗ «Ун-т
менедж. освіти», КВЗЗСО «Одес. акад. неперв. освіти»,
КультурКонтакт Австрія. Київ, 2018. 74 с.
Онопрієнко О.В. Формувальне оцінювання навчальних досягнень учнів:80.
сутність і методика здійснення. Український педагогічний журнал.
2016. № 4. С.36 – 42.
Організація і методика соціально-педагогічного тренінгу : методичні81.
рекомендації. Уклад. О. М. Шевчук. Умань, 2010. 37 с.
Організація роботи з розв’язання проблеми насильства в школі:82.
навчально-методичний посібник / упорядники: Дубровська Є. В.,
Ясеновська М. В.; редакційна група: Алєксєєнко М. К., Дендебера М.
П., Соловйова О. Д. Київ: Huss, 2011. 96 с.
Палеха Ю. І. Етика ділових відносин. Київ: Кондор, 2008. 356 с.83.
Педагогіка партнерства як основа розвитку суб'єктів освітньої84.
діяльності в умовах НУШ. URL: https://conf.zippo.net.ua/?p=340
Підприємництво для школярів. Дія. Цифрова освіта. URL:85.
https://osvita.diia.gov.ua/courses/pidpriemnictvo-dla-skolariv-modul-3
Піроженко, Т.О., Соловйова, Л.І. та ін. Ціннісні орієнтації дитини у86.
дорослому світі: навчально-методичний посібник. Київ. Видавничий
дім «Слово». 2017. 89 с.
Пітерсон Д. 12 правил життя. Як перемогти хаос/ пер. з англ. Дмитро87.
Кожедуб. 3-тє вид. Київ: Наш формат, 2021. 384 с.
Пішун С.Г. Позитивний ресурс власного «Я» в координатах88.
професійної діяльності майбутнього педагога. Педагогіка формування
творчої особистості у вищій і загальноосвітній школах. 2019. Вип. 32.
С. 367-372.
Планування та управління фінансовими ресурсами територіальної89.
громади / О. Кириленко, Б. Малиняк, В. Письменний, В. Русін //
Асоціація міст України. - К., ТОВ «ПІДПРИЄМСТВО «ВІ ЕН ЕЙ»,
2015.-396 с.Васянович Г. П. Педагогічна етика : навч. посіб. Г. П.
Васянович. - Львів : Сподом, 2010.-420 с.
Повстин О. В. Інтеграція знань як один з дидактичних принципів90.
сучасної освіти. URL:
http://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/files/povstyn_10.pdf
Повстин О. В. Інтеграція знань як один з дидактичних принципів91.
сучасної освіти. URL:
http://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/files/povstyn_10.pdf.
Половенко О. В. Безперервна освіта педагога за індивідуальною92.
освітньою траєкторією : навчально-методичний посібник / О. В.
Половенко, Л. М. Кірішко. - Кропивницький, 2018. - 60 с.
Про деякі питання національно-патріотичного виховання в закладах93.
освіти України та визнання таким, що втратив чинність, наказу
Міністерства освіти і науки України від 16.06.2015 № 641 : наказ МОН
України від 06.06.2022 № 527 (із змінами, внесеними згідно з наказом
МОН України від 23.06.2022 №586). URL:
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0527729-22#Text
Про деякі питання підвищення кваліфікації педагогічних і науково-94.
педагогічних працівників : Постанова КМУ від 21.08.2019 № 800 (зі
змінами, внесеними згідно з Постановою КМУ від 27.12.2019 №1133).
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/800-2019-%D0%BF#Text
Про затвердження Положення про єдину державну систему95.
цивільного захисту : Постанова КМУ від 09.01.2014 №11. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/11-2014-%D0%BF#Text
Про затвердження Положення про організацію оповіщення про96.
загрозу виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій та зв’язку
у сфері цивільного захисту : Постанова КМУ від 27.09.2017 №733. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/733-2017-%D0%BF#Text



Про затвердження Типової програми підвищення кваліфікації97.
педагогічних працівників з розвитку цифрової компетентності: наказ
МОН України від 10.12.2021 № 1340. Міністерство освіти і науки
України. URL: https://bit.ly/3XRhd0W
Про правовий режим воєнного стану : Закон України від 05.12.2015 №98.
389-VIII-XII. Відомості Верховної Ради (ВВР), 2015, № 28, ст. 250. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text
Програма PISA (програма міжнародного оцінювання учнів). Вісник.99.
Тестування і моніторинг в освіті. 2011. № 11–12. С. 39–68. URL:
http://surl.li/edklu
Проектування індивідуальної освітньої траєкторії професійного100.
розвитку педагога : збірник тез Всеукраїнської науково-практичної
конференції (м. Біла Церква, 13 червня 2019 р.) / Упор. Л. А.
Литвиненко. - К., 2019.- 189 с.
Пшенична Л. В. Керівник навчального закладу : навч. посіб. І Л. В.101.
Пшенична. - Суми : вид-во «СумДПУ імені А. С. Макаренка», 2016. -
520 с.
Редько В. Г. Організація компетентнісно орієнтованого навчання102.
іноземних мов у початковій школі. URL: http://surl.li/eaqrb
Рекомендації щодо оцінювання навчальних досягнень учнів 5-6 класів,103.
які здобувають освіту відповідно до нового Державного стандарту
базової середньої освіти : наказ МОНУ від 01.04.2022 №289. URL:
http://surl.li/coorq
Розвиваємо громадянські компетентності з 1 класу / під заг. ред.104.
Н.Бібік, М.Араджионі. Київ : ФОП «Парашин К.С.», 2018. 880 с.
Романовський О.Г., Гура Т.В., Книш А.Є., Бондаренко В.В. Теорія і105.
практика формування лідера: навч. посіб. Харків, 2017. 100 с
Рябова З. В. Наукові основи маркетингового управління в освіті:106.
монографія. Київ : Пед. думка, 2013. 268 с.
Рябова З.В., Кравченко Г.Ю. Метод проєктів у розвитку якості107.
початкової освіти. Харків : Вид-во «Ранок», 2013. 144 с.
Савченко О.Я. Система міжпредметних завдань на уроках108.
літературного читання : методичний посібник. Київ : КОНВІ ПРІНТ,
2020. 104 с.
Санітарний регламент для закладів загальної середньої освіти : наказ109.
Міністерства охорони здоров’я України від 25.09.2020 №2205,
зареєстровано в Міністерстві юстиції України 10.11.2020 за
№1111/35394. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1111-20#Text
Санітарний регламент для закладів загальної середньої освіти : наказ110.
МОЗ України від 25.09.2020 №2205, зареєстровано в Міністерстві
юстиції України 10.11.2020 за №1111/35394. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1111-20#Text
Северинова А.М., Якуша Л.Г. Фізика на кухні. Експеримент в домашніх111.
умовах. Програма курсу за вибором з фізики для 8 класу. Черкаси:
ЧОІПОПП, 2021. 16 с.
Скиба Микола. Краще разом. Що таке педагогіка партнерства і навіщо112.
вона в НУШ. URL: https://bit.ly/30xzdEL
Скидан М.А., Євдін О.М. , Могильниченко В.М., Горіцький О.В.,113.
Жихарєв О.П., Крикун О.М. Дії населення в умовах надзвичайних,
несприятливих побутових та нестандартних ситуацій: практичний
посібник / за заг. редак. М.А. Скидана. Київ: Атіка, 2007. 92 с.
Степико М. Т. Українська ідентичність: феномен і засади формування :114.
монографія. Київ : НІСД, 2011. 336 с.
Стратегія фінансової грамотності. Національний банк України. URL:115.
https://bit.ly/3POU8Im
Стрельніков В. Ю. Роль емоційного інтелекту у забезпеченні здоров'я116.
людини. Постметодика, 2010. № (6)97. С. 15-21.
Теорія та практика змішаного навчання : монографія / В. Кухаренко та117.
ін. ; за ред. В. Кухаренка. Харків : Міськдрук, 2016. 284 с.
Тимошко Г. М. Особливості розвитку організаційної культури118.
керівника в системі управління загальноосвітнім навчальним



закладом. Вісник післядипломної освіти : зб. наук. пр. / ред. кол.: О. Л.
Ануфрієва та ін. Київ, 2005. Вип. 3 (16). 2011. 588 с.
Типова освітня програма для учнів 1-4 класів закладів загальної119.
середньої освіти, розробленої під керівництвом Р.Б.Шияна : наказ МОН
України від 12.08.2022 № 743) URL: https://cutt.ly/p0l8HA1
Типове положення про проведення супервізії впровадження Концепції120.
«Нова українська школа» / уклад. : Клокар Н.І., Нікулочкіна О.В., Київ,
2018. 6 с.
Траутманн, Франц. Керівництво по інтервізії. Інститут Трімбос121.
(Інститут психічного здоров'я і залежностей Голландії). Управління
ООН по наркотикам і злочинності. Проектне Бюро в Балтійських
країнах, 2010. 18 с.
Удовицька Т. А. «Кліпове мислення» молоді: особливості прояву у122.
процесі навчання (до постановки проблеми). Вища освіта України :
теорет. і наук.-метод. часопис. Вип. 31. Т. VIII (50). Інститут вищої
освіти НАПН України, 2013. С. 407–416.
Управлінська діяльність керівника навчального закладу : [навч.123.
посібн.]. Вінниця, 2018. 196 с.
Урок, що розвиває критичне мислення. 70 методів в одній книзі: навч.-124.
метод. посіб. О.І.Пометун. Київ, 2020. 104 с.
Фасоля А. Читацька компетентність: що формуємо, що і як перевіряємо125.
й оцінюємо. Дивослово, № 9. 2017. С. 8–15.
Філоненко С. Концепція особистості жінки в українській жіночій прозі126.
90-х років ХХ ст. К.: Ніжин: Аспект, 2006. 158 с.
Фінансова грамотність. Фінанси. Що? Чому? Як?: навчальний посібник127.
/ авт.кол. Київ, 2019. 272 с.
Хобзей Павло. Директор школи має вести колектив до змін. Освіта.ua.128.
URL: http://osvita.ua/school/reform/55280/
Хриков Є. М. Методологія педагогічного дослідження : монографія.129.
Харків, 2018. 294 с. URL:
http://dspace.luguniv.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/4827/1/khrikov.pd
f.
Черкашина Т. В. Сучасні педагогічні практики: педагогічна система130.
самопізнання і особистісно-професійного самовдосконалення:
навчально-методичний посібник : для педагогічних працівників.
Черкаси : Видавець Чабаненко Ю. А., 2019. 162 с.
Чернявська А. Емоційний інтелект – запорука успішного навчання.131.
Молодь і ринок, 2012. № 12. С. 136-139.
Шаблони для створення презентацій. URL:132.
http://teach-inf.at.ua/load/prafika/49
Шевчук А. С. Формування навичок рефлексії у дітей: ранкова зустріч133.
«Мистецький досвід». Музичний керівник. 2021. № 5. С. 4-7.
Штомпка П. Доверие в эпоху глобализации. Социальная политика и134.
социология. 2006. № 4. С. 8-15.
Яременко Н.В. Дозвіллєзнавство. Навчальний посібник. Фастів.135.
«Поліфаст».2007.459с
Basque J. La conception de cours à distance. Une réflexion. URL:136.
http://surl.li/eakwq
Capt V. L’enseignement du français et le défi du numérique. URL:137.
http://surl.li/earop
Ehsan Taebi. Reflection in a Spontaneous World. URL: http://surl.li/eakxc138.
Increasing motivation through students setting goal. URL:139.
http://surl.li/eakxv
Pynoos Robert S. & Nader Kathi (1988). Psychological first aid and140.
treatment approach to children exposed to community violence: Research
implications. Journal of Traumatic Stress, volume 1, pages 445–473.
Stroebe, M., Schut, H. (2010). The dual process model of coping with141.
bereavement: rationale and description, Death Studies, 23:3, 197-224.
URL: https://doi.org/10.1080/074811899201046
Sullivan, K. (2015). An Application of Family Stress Theory to Clinical142.
Work with Military Families and Other Vulnerable Populations. Clinical



Social Work Journal, 43(1), 89-97.
What Is Flipped Learning? URL: http://surl.li/eakyu143.

Додаткова література:

Барна І.В. Біологія: довідник школяра та абітурієнта / І. Барна.1.
Тернопіль: Підручники і посібники, 2016. 768 с.
Биков В. Ю. Моделі організаційних систем відкритої освіти:2.
[монографія]. Київ : Атіка, 2008. 684 с.
Бріер Д., Скотт К. Основи травмофокусованої психотерапії. Львів :3.
Свічадо, 2015. 448 с.
Васильченко А.А. та ін. Епідеміологія. Київ: Здоров'я, 1993. 464 с.4.
Викладання біології у профільних класах. Випуск 4. Факультативний5.
курс «Еволюція систем органів. Філогенія органічного світу». Частина I
/Л.Т. Петренко, Л.П. Петренко. Харків: Вид. група «Основа», 2009. 141
с.
Від керівника до лідера : практичні поради для 57 директорів шкіл та6.
керівників відділів освіти / Анна Уварова, Поліна Гоч. - Київ : Центр
інноваційної освіти «Про.Світ», 2019. - 60 с. - URL :
https://decentralization.gov.ua/uploads/library/file/521/12,2019.pdf
Волківська Д. А. Сучасні підходи до визначення лідерства. Вісник7.
Чернігівського національного педагогічного університету. Сер. :
Педагогічні науки. 2014. Вип. 115. С. 45-47.
Воронова С. В. Коуч-технологія для директора школи. Управління8.
школою. 2018. №31-33. С. 80-94.
Грицак Я., Комаров О. Шлях становлення української ідентичності.9.
2021 р. URL: https://bit.ly/3ERW4L5
Даниленко Л.І. Фізика на уроках біології: 7-9 класи /авт.-упор. Л.І.10.
Даниленко. Київ: Шк. світ, 2011. 120 с.
Данило Косенко. Як створити шкільний простір, що мотивуватиме11.
учнів навчатися. URL: https://bit.ly/3kM3eY4
Державний стандарт базової загальної освіти : постанова Кабінету12.
Міністрів України від 30.09.2020 р. № 898. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/898-2020-%D0%BF#Text
Державний стандарт базової загальної освіти : постанова КМУ від13.
30.09.2020 № 898. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/898-2020-%D0%BF#Text
Деякі питання надання субвенції з державного бюджету місцевим14.
бюджетам на забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної
середньої освіти «Нова українська школа» : Постанова КМУ від
04.04.2018 № 237 (зі змінами від 05.07.2024 №796). URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/237-2018-%D0%BF#Text
Дитяча та юнацька психотерапія. Теорія і практика в сучасних15.
наукових дослідженнях / За заг. ред. Г. Католик. Колективна
монографія. Львів : Астролябія, 2012. 312 с.
Досліджуємо світ цікаво : збірник дидактичних матеріалів до16.
навчальних тижнів курсу «Я досліджую світ» за типовою освітньою
програмою, розробленою авторським колективом під керівництвом
Р.Шияна / авт.-уклад. Л.Добровольська, В.Андросова. Черкаси :
видавець Чабаненко Ю.А., 2018. 204 с.
Етика ділового спілкування : навч. посібник [Воронкова В.Г. Беліченко17.
А.Г., Мельник В.В., Ажажа М.А.]. Київ: Магнолія, 2006, 2019. 312 с.
Зеленська Л. Д. Мовно-комунікативна компетентність учителя-коуча,18.
ментора, тьютора, фасилітатора (на прикладі програми «Освітологія»).
Молодь і ринок. № 9(195). 2021 С. 16-20. 28.
Ісаєва Г. Метод проєктів – ефективна технологія навчання. Підручник19.
для директора. Київ : Плеяди. №9-10. 2005. С.4-10.
Карамушка Л. М., Клокар Н. І, Філь. О. 1. Технологія формування20.
управлінської команди освітньої організації. / Навчально-методичний
посібник.// Біла Церква : КОІПОПК, 2008. 64 с.



Керівництво МПК з психічного здоров'я та психосоціальної підтримки21.
в умовах надзвичайної ситуації. Київ : Унів. вид-во Пульсари, 2017. 216
с.
Книш І. В. Кліпове мислення як норма та прояв геніальності. Нові22.
виміри духовності на початку ХХІ століття : матеріали VI Міжнародної
on-line конференції (24-25 травня 2018 року, Сумський державний
університет) / за ред. проф. І. П. Мозгового. Суми : ФОП Цьома С. П.,
2018. С. 48-49.
Компетентнісний підхід: ідеї для реалізації на уроках. URL:23.
https://bit.ly/3iujpsL
Коротун О. Методологічні засади змішаного навчання в умовах вищої24.
освіти. Інформаційні технології в освіті. 2016. № 3 (28). С. 117-129.
Кочкурова О. В. Динаміка професійної ідентичності майбутніх учителів25.
у процесі професійної підготовки. Науковий часопис НПУ ім. М. П.
Драгоманова. Серія 12. Вип. 25 (49). Київ : НПУ ім. М. П. Драгоманова,
2019. С. 200-205.
Лук’янова Л. Б. та ін. Освіта дорослих: теоретичні і методологічні26.
засади : монографія. Київ : Педагогічна думка, 2012. 272 с.
Мариновська О. Інтегральна технологія навчання: від теорії до27.
практики. Початкова освіта. 2011. № 32 (608). С. 3-5.
Навчально-методичний посібник «Нова українська школа : теорія і28.
практика формувального оцінювання у 1-2 класах закладів загальної
середньої освіти». / О.Фідкевич, Н.Бакуліна. Київ : Генеза, 2019. 64 с.
Нова українська школа : методика навчання інтегрованого курсу29.
«Українська мова» у 1-2 класах закладів загальної середньої освіти на
засадах компетентнісного навчання : навчально-методичний посібник /
М. Вашуленко. Київ : Видавничий дім «Освіта», 2019. 192 с.
Нова українська школа : розвиток читацької компетентності в учнів30.
початкової школи в системі інтегрованого навчання : навчально-
методичний посібник / І. Старагіна, В.Терещенко, А.Панченко. Харків :
Соняшник, 2020. 176 с.
Новгородська Ю. Г. Маркетингові технології як засіб ефективного31.
управління закладом освіти / Ю. Г. Новгородська И In: The 7th
International scientific and practical conference “World science: problems,
prospects and innovations”(March 24—26, 2021). Perfect Publishing,
Toronto, Canada. - 2021. - C. 592-601.
Онопрієнко О. Нова українська школа : інноваційна система32.
оцінювання результатів навчання учнів початкової школи : навчально-
методичний посібник. Харків : Вид-во «Ранок», 2021. 208 с.
Осадчий І.Г. Педагогіка якості освіти: бери й роби. Посібник із33.
менеджменту якості для керівників закладів загальної середньої
освіти. Київ: «Видавнича група «Шкільний світ». 2021. 272 с.
Освітнє лідерство : від теорії до практики : монографія / За наук. рсд.34.
В. Р. Міляєвої ; Київський університет імені Бориса Грінченка
[Електронне видання]. - Київ ; Кривий Ріг : вид. Р. А. Козлова, 2021.
-296 с.
Освітня програма навчального закладу. URL: https://bit.ly/3ckLjDp35.
Петрушкевич О. Ненасильницьке спілкуванняу школі – це міф чи36.
реальність? URL: https://bit.ly/3EWB2eB
Поспєлова Т. Розвиток лідерського потенціалу керівника закладу37.
середньої освіти : навч. посіб. Київ : ДП «НВЦ «Пріоритети», 2016. 36
с.
Правило кисневої маски для педагогів: практичні вправи для38.
відновлення в травматичних обставинах від Тетяни Тимошенко. URL:
https://bit.ly/3uydYxV
Про деякі питання підвищення кваліфікації педагогічних і науково-39.
педагогічних працівників : Постанова КМУ від 21.08.2019 № 800 (зі
змінами, внесеними згідно з Постановою КМУ від 27.12.2019 №1133).
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/800-2019-%D0%BF#Text.
Про затвердження методичних рекомендацій щодо оцінювання40.
результатів навчання учнів 1-4 класів закладів загальної середньої
освіти : Наказ МОН України від 13.07.2021 № 813. URL:



https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0813729-21#Text
Про затвердження Типової програми підвищення кваліфікації41.
керівників закладів загальної середньої освіти, які впроваджують
новий Державний стандарт базової середньої освіти : наказ МОН від
12.10.2022 № 905. URL: https://bit.ly/3vgA4Fe
Про Національну стратегію розбудови безпечного і здорового42.
освітнього середовища у новій українській школі : указ Президента
України від 25.05.2020 №195/2020. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/195/2020#Text
Про об’єкти підвищеної небезпеки : Закон України від 18.01.2001 р. №43.
2245-ІІІ. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2001, № 15, ст. 73.
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2245-14#Text
Регулююча дія ціннісних орієнтацій у житті дитини: моногр. [Т.О.44.
Піроженко, І.І. Карабаєва, О.Ю. Хартман, Л.І. Соловйова, О.І.
Федорчук, Л.Д. Токарєва]; за ред. Т.О. Піроженко. Київ : Видавничий
Дім «Слово», 2020. 222 с. URL : https://lib.iitta.gov.ua/ 722164/.
Северинова А.М. Забезпечення ефективного освітнього процесу під час45.
викладання фізики і хімії. Педагогічний вісник. 2020. №3 (101).
С.41-45.
Скрипник М. І. Технології професійного розвитку педагогів:46.
методичний порадник. Київ, 2016. 231 с.
Стіл Дж., Мередіт К., Темпл Ч. Методична система «Розвиток47.
критичного мислення у навчанні різних предметів»: Підготовлено для
проекту «Читання та письмо для розвитку критичного мислення» /
Науково-методичний центр розвитку критичного та образного
мислення «Інтелект». Київ: Міленіум, 2001. 104 с.
Стіл Дж., Мередіт К., Темпл Ч. Методична система «Розвиток48.
критичного мислення у навчанні різних предметів»: Підготовлено для
проєкту «Читання та письмо для розвитку критичного мислення» /
Науково-методичний центр розвитку критичного та образного
мислення «Інтелект». Київ: Міленіум, 2001. 104 с.
Супервізія : професійна підтримка і професійний розвиток педагогів :49.
порадник для супервізорів (наставників). - URL :
http://www.ussf.kiev.ua/images/news/2019.09.18/%D0%A1%D1%83%DO%
BF%DO%B5%Р1%80%Р0%В2%Р1%96%Р0%В7%Р1%96%Р1%8F.pdf
Сухомлинський В.О. Сто порад учителеві. Сухомлинський В.О. Вибрані50.
твори: в 5 тт. Київ: «Рад. школа», 1976. Т. 2. С. 600–601.
Тимошко Г.М. Управління формуванням професійного здоров’я51.
педагогів. Проблеми освіти: Наук.-метод. зб. Інститут інноваційних
технологій і змісту освіти МОН України. Київ, 2015. Вип. 83. Част. 2.
224 с. С.102-107.
Типова програма підвищення кваліфікації педагогічних працівників з52.
розвитку цифрової компетентності : наказ МОН України від 10.12.2021
№1340. URL: https://bit.ly/3XRhd0W
Топузов О.М. Освітнє партнерство в системі загальної середньої освіти:53.
теорія і методологія. Київ : Інститут педагогіки : Педагогічна думка,
2021. 160 с.
Удовицька Т. А. «Кліпове мислення» молоді: особливості прояву у54.
процесі навчання (до постановки проблеми). Вища освіта України :
теорет. і наук.-метод. часопис. Вип. 31. Т. VIII (50). Інститут вищої
освіти НАПН України, 2013. 407-416.
Чепіль М. М., Дудник Н. З. Педагогічні технології. Навч. посіб. Київ :55.
Академвидання, 2012. 224 с.
Шамрай С.М. Біологічні експерименти в школі / С.М. Шамрай, К.М.56.
Задорожний. Харків: Вид. група «Основа», 2003. 96 с.
Profil européen pour la formation des enseignants de langue étrangère :57.
un cadre de référence (Le Guide). URL: http://surl.li/ealao
Yarborough C. and FedescoH. Motivating Students. URL:58.
http://surl.li/earpm




